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 Lfd. Nr. 6 / 2022 
 

 

Ergebnisprotokoll 
 

 
 

über die öffentliche Sitzung des 

 
Gemeinderates der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 

am 6. September 2022 
 
Tagungsort: Sitzungssaal im Rathaus 

 
 
 
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 
 

Punkt 1) Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes über die durchgeführte Prüfung 
der Gemeindegebarung durch den örtlichen Prüfungsausschuss (2. 
Quartal) 

 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht, der keine Beanstandungen enthält, zur Kenntnis. 
 
 
 

Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung über den Verkauf der Geschäftsanteile 
am TDZ Technologie- und Dienstleistungszentrum Donau-Böhmerwald 
Bezirk Rohrbach GmbH 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder in öffentlicher Abstim-
mung einstimmig den Verkauf der Anteile an der TDZ Technologie- und Dienstleistungszentrum 
Donau-Böhmerwald Bezirk Rohrbach GmbH in Höhe zum Preis von EUR 11.200,00. 
 
 
 

Punkt 3) Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung für den 
Personalbeirat der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat in öffentlicher Abstimmung einstim-
mig die neue Geschäftsordnung für den Personalbeirat. 
 
 
 

Punkt 4) Beratung und Beschlussfassung über eine Veränderung der Finanzie-
rung der Turnsaalsanierung 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat in öffentlicher Abstimmung einstim-
mig die Veränderung der im Voranschlag bzw. Mittelfristigen Ergebnis- und Finanzplan darge-
stellten Finanzierung der Turnsaalsanierung.  
 
 

  



Ergebnisprotokoll Gemeinderat Sarleinsbach, 06.09.2022 Seite 2 von 3 

Punkt 5) Beratung und Beschlussfassung über einen Finanzierungsplan für die 
Sanierung des Turnsaals 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat in öffentlicher Abstimmung einstim-
mig den Finanzierungsplan für die Sanierung des Turnsaals und den aktualisierten Finanzie-
rungsplan für das Straßenbauvorhaben Dorf. 
 
 
 

Punkt 6) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwid-
mungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 65, zur Schaffung einer Verkehrsfläche 
für den ruhenden Verkehr (Parkplatz) auf Parz. 2477/4 KG Sarleinsbach 
(Am Teichfeld); Einleitung des Verfahrens 

 
Die Gemeinderatsmitglieder beschließen auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig die Einlei-
tung des Verfahrens zur Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 65, zur 
Schaffung einer Verkehrsfläche für den ruhenden Verkehr (mit dem Zusatz: Photovoltaikanlagen 
zulässig) auf Parz. 2477/4 KG Sarleinsbach (Am Teichfeld). 
 
 
 

Punkt 7) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwid-
mungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 66, zur Umwidmung einer Teilfläche 
der Parz. 2479/1 KG Sarleinsbach (Wart) von Grünland in Bauland; Ein-
leitung des Verfahrens 

 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde von der heutigen Sitzung abgesetzt.  
 
 
 

Punkt 8) Beratung und Beschlussfassung über die Umlegung des öffentlichen 
Weges im Bereich der Liegenschaft Fürling 7 und Erlassung der straßen-
rechtlichen Verordnung 

 
Der Bürgermeister Roland Bramel stellt den Antrag auf Beschlussfassung über die oa. Verord-
nung für die Schaffung der öffentlichen Wegverbindung im Bereich der Liegenschaft Fürling 7.  
Die Gemeinderatsmitglieder stimmen dem Antrag zu. 

 
 
 
Punkt 9) Beratung und Beschlussfassung über die geringfügige Verlegung des 

öffentlichen Weges Parz. Nr. 2321/3 KG Sarleinsbach (Altendorferfeld) 
 
Die Gemeinderatsmitglieder beschließen auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig die gering-
fügige Verlegung des öffentlichen Weges Parz. Nr. 2321/3 KG Sarleinsbach (Altendorferfeld) 
durch einen flächengleichen Grundtausch. 

 
 
 

Punkt 10) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung des öffentlichen 
Weges Parz. Nr. 2126/4 KG Sarleinsbach (Verbindungsweg Bräugasse – 
Baumgarten) 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig die Vermes-
sung des öffentlichen Weges Parz. Nr. 2126/4 KG Sarleinsbach (Verbindungsweg Bräugasse – 
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Baumgarten) und die Leistung einer Entschädigung für die Grundabtretung in der Höhe von € 
50,00 je m². 
 
 

Punkt 11) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung von Teilstrecken 
des Güterweges Blachermühle und über die sich daraus ergebenden 
Grundablösen 

 
Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen einstimmig die Vermessung von Teilstrecken 
des Güterweges Blachermühle und die sich daraus ergebenden Grundablösen für die Ab- und 
Zuschreibungen zu einem Preis von EUR 4,00 pro m². 

 
 
 
Punkt 12) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung von Teilstre-

cken des Güterweges Kirchholz und über die sich daraus ergebenden 
Grundablösen 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig die die 
Vermessung von Teilstrecken des Güterweges Kirchholz und die sich daraus ergebenden Grund-
ablösen zu einem Preis von EUR 4,00 pro m². 

 
 
 
Punkt 13) Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf der Parz. 2288 der KG 

Sarleinsbach für die Errichtung eines Schaltschrankes für den Stau-
raumkanal Stampf 

 
Ohne weitere Debatte beschließen die Gemeinderatsmitglieder auf Antrag des Bürgermeisters 
einstimmig den Ankauf der Parz. 2288 der KG Sarleinsbach im Ausmaß von 35 m² für die Er-
richtung eines Schaltschrankes für den Stauraumkanal Stampf zu einem Pauschalpreis von EUR 
300,00. 

 
 
 

Punkt 14) Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung der Beihilfe an-
lässlich der Geburt eines Kindes 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig die Anhe-
bung der Beihilfe anlässlich der Geburt eines Kindes auf EUR 150,00 pro Kind ab 1.1.2023 


